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масивах інформації неможливо охопити весь її обсяг і знати все – важливо знати, де знайти потрібні 

знання та як ними скористатися.  

Висновки. Таким чином, досвід впровадження онлайн-навчання, яке є важливим допоміжним 

елементом у глобальному освітньому просторі, продовжує накопичуватися в освітньому процесі 

медико-фармацевтичного університету. Серед переваг змін виділяємо: підвищення доступності 

медичної освіти незалежно від умов, в яких відбувається навчання, оптимізація роботи кафедри 

шляхом впровадження сучасних методів та міжнародного досвіду, нові вектори для розвитку 

телемедицини. Завдяки запровадженню дистанційної форми навчання іноземні та 

внутрішньопереміщені здобувачі освіти мають можливість долучитися до навчання на відстані, як у 

власних закладах освіти, так і в закладах освіти за тимчасовим місцем проживання.  
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В Україні відбулись незворотні зміни у формуванні системи охорони здоров’я, які вимагають 

проведення реформ у системі навчання лікарів. Сьогодні інтенсивно розвиваються інформаційні 

технології, які відкривають доступ до великої кількості електронних матеріалів, що дає можливість 

професійного розвитку. Враховуючи сучасні медичні реформи підготовка клініцистів повинна 

включати наступні напрямки оптимізації навчання: теоретичні медичні знання та знання в галузі 

економіки, страхування, юриспруденції, електронних методів комунікації, самостійну практичну 

діяльність та підготовку фахівців якісно нового рівня професіоналізму та компетентності, умілих 

досвідчених і мудрих організаторів охорони здоров’я. 

З метою підвищення інтересу та мотивації лікарів, керівників медичних закладів системи 

охорони здоров’я, всіх працівників медичної галузі доцільно використовувати методи проблемного 

навчання. Одним з таких методів, що позитивно впливає на розвиток творчих здібностей клініцистів 
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та керівників, є проект-презентація. Його використання виправдано, коли необхідно проаналізувати 

складні питання фінансування, акредитації, ліцензування та господарської діяльності медичних 

закладів і установ. При цьому доповідач представляє проект – презентацію, де висвітлює свій 

особистий досвід роботи та вирішення актуальних питань та проблем які мають суттєвий практичний 

або теоретичний інтерес для керівників закладу охорони здоров’я. Для залучення всіх учасників до 

активної розмови можна використовувати техніку сумісного обговорення та навчального 

співробітництва, яка базується на роботі в малих групах. Лікарі використовують свій інтелектуальний 

потенціал для виконання спільного завдання або реалізації спільної мети з вирішення проблеми. 

Робота в такій навчальній групі складається з декількох моментів:  

1. Формування проблемної ситуації. Доповідач описує зовнішнє коло проблеми, пропонує 

один з варіантів її розв’язання. При цьому демонструються стиль мислення, підходи до розв’язання 

проблеми, визначення етапів її вирішення.  

2. Формування малих груп з 3-5 учасників (керівники медичних установ за рівнями надання 

медичної допомоги, джерелами фінансування) 

3. Обговорення проблеми в малих групах.  

4. Представлення результатів рішень малих груп на обговорення в загальній групі.  

Під час обговорення та представлення результатів викладач здійснює керування цим 

процесом. Він може уточнювати проблему, у певні моменти надає додаткові дані, допомагає шляхом 

навідних запитань, що сприяє розвитку креативного мислення, висуванню нових ідей й опануванню 

навичками роботи у команді.  

Таким чином, використання проект – презентації є інноваційним освітнім інструментом, 

одним з пріоритетних напрямків діяльності ЗДМФУ на етапі безперервного професійного розвитку 

керівників, лікарів, клініцистів що дозволяє підвищити рівень викладання в цілому, уникнути 

перенавантаження курсантів та викладачів, сприяє творчій продуктивності мислення, збагаченню 

власного досвіду та використання навичок та вмінь всіх працівників медичної галузі. 
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Фізична та реабілітаційна медицина (ФРМ) як первинна медична спеціальність, спрямована на 

розвиток, відновлення або компенсацію фізичних і функціональних можливостей пацієнтів після 

захворювань, травм, хірургічних втручань. В умовах масштабної війни в Україні, тенденції до 

постаріння населення, зростання захворюваності на хронічні неспецифічні хвороби фахівці ФРМ є 

надзвичайно затребуваними.  


